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Mathématiques

Date : 10/12/ 2014 Prof : MEDDEB Tarek

NB : il sera tenu compte du soin apporté a la rédaction et a la présentation.

Exercice n°1 : (9pts)

Sur la figure ci-contre est tracée
la courbe représentative C; dans un

repére orthonormé (OT]) d’'une

fonction f continue sur IR\{0}.

On sait de plus que :
» La droite A est une asymptote

de C; au voisinage de + .

» La droite d’équation : y=0 est

une asymptote de C; au

voisinage de — «

> C; admet deux demi-tangentes-au. point A(-2 ;-2).
> Latangente a Cyau point B(1; 3)est paralléle a (O,T).

1) A partir du graphique et des renseignements fournis, déterminer :
a/ lim f(x), fim f(x), lim f(x) et lim (f(x)—x).

X— + © x— 0" X— + ©

b/ IimL)_B, lim M et lim M
-1 x-1 x> (2 X+2 x> (-2  X+2

¢/ Déterminer une approximation affine de f (—2,001).
2). Soit g la fonction définie sur |0 ; +oof par: g(x)=x"f (x).

Montrer que g est dérivable en 1 et que g'(1)=6.

X3 +3+1 six<1

3) Soit h la fonction définie sur IR par : h(x): _
g(x) six>1

On désigne par C, sa courbe représentative dans un repére orthonormé.
a/ Montrer que h est continue sur IR.
b/ Etudier la dérivabilité de h en 1. Interpréter géométriguement le résultat.

¢/ Montrer que h est dérivable sur |- ; 1 et déterminer h'(x).

d/ Montrer qu’il existe un point E de C;, d’abscisse dans ]—oo ; 1[ ou la tangente T est

parallele a la droite D d’équation : y = —%x.
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Exercice n°2 : (6pts)

1) Montrer que, pour tous réelsaetbona:

a/ cosa.cosh =%[cos(a+b)+cos(a—b)] .

b/ sina.cosb=%[sin(a+b)+sin(a—b)].
2) Montrer que, pour tout Xxe IR, ona:

cos® x—3sin® x = 2c032x—1=4cos(x+%j.cos(x—%) .

3) Soitf la fonction définie par : f (x)=(cos’ x—3sin’ x).tan(x—%j.

a/ Déterminer le domaine de définition D de f.
b/ Montrer que, pour tout xe D, ona: f(x)=2sin2x—+/3.

AR

3T )
c/ Calculer f| = |, en déduire que : tan| — |= :
/ ( 8 J q ( j N2 +1

24

Exercice n°3 : (5pts)

Le plan est orienté dans le sens direct.

Soient & et €' deux cercles de centrés respectifs | et J et sécants en A et B.

M est un point de & distinct de A et B et appartenant a I'arc orienté AB.

Les droites (MA) et (MB) recoupent &' respectivement en R et S. ( voir figure )
1) Montrer que : 2 (ﬁ/ﬁ) =7—2 (ﬁTm) [27].

2) Montrer que : 2 (ﬁ) =2 (ﬁ\ﬁ) + 2 (m) + [27m].

3) En déduire que les droites (MI) et (RS) sont perpendiculaires.

Bowne chance
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